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Актуальність. Показники теплообміну, як відомо, характеризують-
ся не тільки значеннями температури і їх розподілом, а й тепловим по-
током (ТП). На сьогоднішній день накопичено багато даних про вплив 
локальної гіпотермії на показники температури зовнішньої поверхні 
ока, на відміну від показників густини теплового потоку поверхні ока. 

Мета. Вивчити в експерименті вплив локальної контактної гіпотер-
мії на показники температури та густини теплового потоку поверхні 
ока кролика.

Матеріал і методи. Під спостереженням знаходилось 10 кроликів 
(20 очей).

Всім тваринам після епібульбарної анестезії проводилось послідов-
не вимірювання температури та густини теплового потоку зовнішньої 
поверхні рогівки. Потім око кролика 10 хвилин охолоджували (10° C) 
безпосередньо через рогівку та повторно вимірювали температуру 
та густину теплового потоку зовнішньої поверхні рогівки. В Інституті 
термоелектрики НАН та МОН України в рамках договору про співробіт-
ництво з ДУ «Інститут очних хвороб та тканинної терапії ім. В. П. Філа-
това НАМН України» було розроблено термоелектричний прилад для 
епібульбарної термометрії та теплометрії, а також термоелектричний 
прилад для контактного охолодження ока.

Результати. На першому етапі дослідження було зафіксовано наступ-
ні вихідні дані: температура довкілля склала в середньому 20,6±1.4° C, 
температура зовнішньої поверхні рогівки очей кроликів - 33,1±0,9° C, а 
густина теплового потоку зовнішньої поверхні рогівки - 8,3±0,5 мВт/
см2 (від 7,4 мВт/см2 до 9,5 мВт/см2). На наступному етапі дослідження 
(безпосередньо після гіпотермії ока) температура зовнішньої поверхні 
рогівки очей кроликів склала 30,5±1,6° C (р=0,000; порівняно з вихід-
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ними даними), а густина теплового потоку зовнішньої поверхні рогів-
ки - 8,7±0,9 мВт/см2 (р=0,05; порівняно з вихідними даними).

Висновки. Після локальної контактної гіпотермії ока кролика вста-
новлено зниження показників температури та тенденція до збільшен-
ня показників густини теплового потоку зовнішньої поверхні рогівки.
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Актуальність. «Цифрова напруга очей» (Digital Eye Strain), опису-
ється як фізичний дискомфорт, який відчувається після проведення 
деякого часу перед монітором, яке сьогодні дуже актуально через змі-
шане навчання та розповсюдженню гаджетів. Зорове перенапруження 
при тривалій роботі за комп’ютером призводить до порушення функції 
циліарного м’яза і спазму акомодації, до уповільнення або навіть пору-
шення необхідних обмінних процесів в структурах ока, що в свою чер-
гу проявляється клінікою DES. Поширеність симптомів астенопії серед 
студентів становить до 94,5% (Gammoh Y. 2 021). Останнім часом в лі-
тературі з’являється все більше доказів того, що окислювальний стрес 
може бути причиною клітинного пошкодження, яке призводить до за-
хворювань очної поверхні. У той же час багато антиоксидантів, вклю-
чаючи пероральний прийом незамінних омега-3 жирних кислот, проде-
монстрували полегшення симптомів сухого ока, зниження швидкості 


